

## Безопасная Швейцария: миф или реальность? | Sécurité en Suisse: mythe ou réalité?

Author: Марина Мельникова, [Женева-Цюрих](#) , 19.06.2009.



Пойман с поличным (Cyberphoto)

Со вступлением Швейцарии в Шенген все чаще раздаются голоса, связывающие это события с ростом преступности в стране. Наблюдения нашего корреспондента.

Depuis l'entrée de la Suisse dans l'espace Schengen, de plus en plus de voix dénoncent une hausse de la violence dans le pays.

Sécurité en Suisse: mythe ou réalité?

... Женева, начало июня, середина недели, время ужина. Трое старых друзей встретились в одном из мароканских ресторанов квартала Шен-Бург в Женеве. Сытный «кус-кус», прекрасное белое вино, джаз музыкантов-любителей. Всё было как всегда, как обычно, как и должно было быть : мило, спокойно, замечательно. Время – ещё не полночь, улицы освещены, вокруг прогуливаются случайные прохожие. Николая, Жан-Эдгар и Корин спускаются в паркинг напротив ресторана, где среди других машин стоял их старенький коллекционный «Ягуар», и тут произошло то, чего никто не ожидал.

Возле автомобиля как из-под земли вырос человек в тёплой куртке с капюшоном. Сжимая в руках револьвер, он приказал всем встать на колени.

Не осознавая реальность происходящего, Николай, физически крепкий пожилой

мужчина, участник Алжирской войны, попытался перевести ситуацию в шутку:

- Что за розыгрыш? Вы кто? Дед Мороз? Так тепло одеться в такую жару!

Но нападавший не собирался ни шутить, ни слушать чьи-то речи. Ударом револьвера по голове он нейтрализовал Николая, рубашка которого тут же пропиталась кровью, сочившейся из свежей раны.

- Только тут мы поняли, насколько серьёзна ситуация, - рассказала позже в полиции Корин.

- Быстро! Деньги! наличка! - лицо чернокожего агрессора перекосило от гнева.

Открыв кошельки, все безропотно вынули деньги. Собрав наличные (в общей сумме около трёх тысяч швейцарских франков), агрессор кинулся к выходу, оставив жертвам их документы и украшения.

... Цюрих, престижный квартал Кюснехт, время - полдень. Русская жительница квартала Ирина (по просьбе рассказчицы её настоящее имя изменено) закончила покупки в супер-маркете. Загрузив пакеты в багажник автомобиля, она закрыла машину, поставила ее на сигнализацию и отошла для того, чтобы оставить хозяйственную тележку у входа в магазин.

Неожиданно она услышала за спиной щелчок. Звук исходил со стороны её машины. Обернувшись, она увидела молодого человека в тёмно-коричневой куртке, открывающего дверцу её автомобиля. Быстрым движением он схватил находившуюся на сидении водителя сумку и, спрятав её под куртку, спокойно удалился.

Заметив неподалёку небольшую компанию молодых людей, Ирина позвала их на помощь, попросив задержать преступника, но в ответ подростки нагло рассмеялись ей в лицо и скрылись вслед за вором.

- Я стояла одна, совершенно обескураженная и беспомощная и не верила своим глазам, - вспоминает происходящее потерпевшая. - Больше всего я не понимала, КАК этот человек открыл машину, которая была на сигнализации. А в полиции мне объяснили, что существует прибор, позволяющий считывать код безопасности любой машины на расстоянии пяти метров. Именно на этом расстоянии и находилась группа тех молодых людей, к которым я наивно обратилась за помощью - как я поняла позже, они были соучастниками ограбления.

Помимо денег, личных вещей и мобильного телефона, в украденной - дорогой самой по себе - сумке Ирины находились все её документы, на восстановление которых потребовалось много времени.

- Я не понимаю, почему в такой стране, как Швейцария, известной во всём мире своей безопасностью, среди белого дня мы становимся жертвами такого рода налётов!... - удивляется Ирина.

Подобных примеров можно привести, увы, много: ограбление туристов (причем не только русских) возле дорогих бутиков, на бензоколонках, на улицах, взломы квартир и резиденций...

- Подобные ситуации, к сожалению, в последнее время мы констатируем от десяти до тридцати раз в день, - объясняет ответственный сотрудник охранной компании S.I.R. Пьер Бетахар.
- Чем это вызвано?
- В первую очередь, открытием границ. К сожалению, поток иностранных граждан, въезжающих ежедневно в Швейцарию из зоны Шенгена невозможно контролировать.

И действительно, непривычно и странно как иностранцам, так и самим швейцарцам переезжать границу, которую никто не контролирует. «Свобода передвижения», к которой давно адаптировались европейцы, вызывает у жителей Швейцарии чувство потери безопасности, страх и необходимость проявлять осторожность, всё то, к чему они совсем не привыкли.

Последнее время ведутся дебаты в прессе и между простыми обывателями о правильности принятого правительством Швейцарии решения касательно вступления в Шенгенское соглашение. Ответ на этот вопрос даст время, а пока нам, простым гражданам, остается надеяться, что безопасность и спокойствие – фундамент швейцарской жизни – будут обеспечены, ведь без этого страна лишится большой доли своей привлекательности.

[Швейцария](#)

---

**Source URL:**

<http://www.nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/bezopasnaya-shveycariya-mif-ili-realnost>